
 

 

Χαιρετισμός Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, στη διαδικτυακή Διεθνή 

Διάσκεψη Δωρητών προς Αλληλεγγύη στους Βενεζουελάνους Πρόσφυγες 

και Μετανάστες (Καναδάς, 17.06.2021) 

«Αξιότιμη Υπουργέ Διεθνούς Ανάπτυξης του Καναδά, κα Karina Gould, 

Αξιότιμε Ύπατε Αρμοστή του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, κ. Filippo Grandi, 

Ειδικέ Εκπρόσωπε της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και του 

Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης για τους πρόσφυγες και μετανάστες από τη 

Βενεζουέλα, κε Eduardo Stein, 

Σας ευχαριστώ για την ευκαιρία να συμμετέχω, για δεύτερη φορά στη Διεθνή 

Διάσκεψη Δωρητών για τους Βενεζουελάνους πρόσφυγες και μετανάστες. 

Ευχαριστώ επίσης τον Καναδά, την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 

και τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης για την διοργάνωση της σημαντικής αυτής 

εκδήλωσης. 

Επιθυμώ εξαρχής να εκφράσω και πάλι την βαθύτατη ανησυχία της Ελλάδας για την 

επιδεινούμενη πολιτική, οικονομική και κοινωνική κατάσταση στη Βενεζουέλα. Μια 

κατάσταση που πλέον αποτελεί την μεγαλύτερη ανθρωπιστική κρίση που έχει βιώσει 

η Λατινική Αμερική.     

Πράγματι, όλο και περισσότεροι άνθρωποι στη Βενεζουέλα αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα, όπως: 

• σοβαρούς περιορισμούς των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων τους, καθώς και του δικαιώματος στην εκπαίδευση 

• ανεπαρκή πρόσβαση σε τρόφιμα και νερό 

• περιορισμένη πρόσβαση στην κατάλληλη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

Η ήδη ολέθρια κατάσταση έχει επιδεινωθεί περαιτέρω λόγω της πανδημίας του Covid-

19. Η πραγματικότητα αυτή έχει αναπόφευκτα οδηγήσει στη μαζική μετανάστευση 

πολιτών από τη Βενεζουέλα στις γειτονικές χώρες, τάση που έχει λάβει ανησυχητικές 

διαστάσεις. 

Όπως συνήθως συμβαίνει, η κρίση πλήττει κυρίως τις πλέον ευάλωτες πληθυσμιακές 

ομάδες, όπως τις γυναίκες και τα κορίτσια της Βενεζουέλας που αγωνίζονται για να 

ακουστεί η φωνή τους. Ολοένα και πιο περιθωριοποιημένες, δεν είναι τυχαίο το 

γεγονός ότι οι γυναίκες και τα κορίτσια αποτελούν την πλειοψηφία των 

εκτοπισμένων. 

Είναι προφανές ότι τώρα, περισσότερο από ποτέ, πρέπει να συνεχίσουμε να 

συνεργαζόμαστε ακόμη πιο στενά. Οφείλουμε να κάνουμε τα πάντα ώστε να μην 

εξελιχθεί η κρίση σε ανθρωπιστική καταστροφή. 



Επιβάλλεται να παρέχουμε υποστήριξη και αλληλεγγύη προς όλες τις χώρες και 

κοινότητες υποδοχής. Θέλω να χαιρετήσω την απόφαση της κυβέρνησης της 

Κολομβίας να χορηγήσει καθεστώς προσωρινής προστασίας στους πρόσφυγες από τη 

Βενεζουέλα. Πρόκειται για θαρραλέα και αξιοσημείωτη ενέργεια ώστε να 

ανακουφιστούν κάπως τα δεινά των Βενεζουελάνων που έχουν καταφύγει στην 

Κολομβία. 

Η Ελλάδα είναι χώρα που έχει πληγεί σε μεγάλο βαθμό από τεράστιες 

μεταναστευτικές ροές σε ένα άλλο σημείο του πλανήτη, φιλοξενώντας έναν 

δυσανάλογα μεγάλο αριθμό μεταναστών και προσφύγων. Επομένως γνωρίζουμε πολύ 

καλά την πολυπλοκότητα του ζητήματος. 

Στο πλαίσιο αυτό, και θέλοντας να συμβάλει στις διεθνείς προσπάθειες να αυξηθεί η 

συντονισμένη βοήθεια προς τους Βενεζουελάνους μετανάστες και πρόσφυγες, η 

Ελλάδα επιθυμεί να προσφέρει, και αυτό το έτος, ένα συμβολικό ποσόν. 

Απαιτείται η αυξημένη οικονομική και τεχνική υποστήριξη, αλλά και η ισχυρότερη 

δέσμευση όλων. 

Είναι ωστόσο σημαντικό να μη μας διαφεύγει το γεγονός ότι για την επίτευξη 

διαχρονικής λύσης του ζητήματος, επιβάλλεται να αντιμετωπιστούν τα βαθύτερα 

αίτιά του. 

Σας ευχαριστώ».  

    

 

 


